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FONCTION AVEC LN °
CORRECTION

Partie A: Etude d'une fonction

l.a Montrons que f’(x)=-36xInx:
Icii o f(x)=9x%*(I-2Inx)+ 10
- Df=]0;/,5)

Posons: f=jf x(l—2.j§_)+1§, avec: jf(x):?xz, j?‘_(x)=lnx et j;(x)= 10.

[ et f sont dérivables sur IR comme fonctions polynbémes, donc dérivables sur
lintervalle ]0;!, 5]

[, est dérivable sur ]0;+eo[ comme fonction " In", donc dérivable sur]0;/, 5]

Par conséquent, h= f x (I - 2.f) est dérivable sur ]0;/, 5] comme produit de
2 fonctions dérivables sur ]0;/, 5]

Donc, f est dérivable sur]0;/, 5] comme somme (h + f) de 2 fonctions dérivables
sur10;/, 5}

Ainsi, nous pouvons calculer f’ pour tout x €]0;/, 5)

Pour tout x €]0;/,5) f’(x)=18x (/- 2ZInx)+ 9x* x (.%)
X
= f’(x)=-3%xInx.
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Au total: pour tout x €]0;/,5), f’(x)=-36xInx.

I. b. Etudions le signe de f’ sur 0,1, 5):
Nous allons distinguer 3 cas, pour tout x de]0;/, 5]
el cas: f’(x)=0.
f(x)=0 ssi -36xinx=0 <=> Inx=0(carx=0), cad: x=1I.

e2¢m cas. f’(x)<O.
f(x)<0 ssi -36xInx<0 <=> Inx>0, cad: x€]l;l,5}

« 3™ cas: f’(x)>0.
f(x)>0 ssi -36xinx>0 <=> Inx<0, cad: x €]0;I/[
Au total: - f est croissante sur]0;/],
(car sur]O;N, f’(x)=0)
o f est décroissante sur [/;/, 5]

(car sur[/;1,5]), f’(x)<0)

I. c. Déduisons-en les variations de f sur]0; 1, 5):
Comme nous 'avons déja dit: « f est croissante sur]0;/],

- f est décroissante sur [/;/, 5}

Nous pouvons donc dresser le tableau de variation suivant:

x 0 / l,5
) i + 0 —
b

; T~
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Avec: «a= lim f(x) => a=-co,
x—0*

eb=f(l) = b= 19,
cc=f(,5 => c=30,25-40,5In(l,5)> 0.

2. Montrons que la courbe représentative de f admet un point d'inflexion
dont Pabscisse est e':

Rappelons qu'en un point d'inflexion, la dérivée seconde s'annule
et change de signe.

lci: f’(x)=-306Inx -36, pour tout x €]0;l/,5]

Nous allons distinguer 3 cas, pour tout x €]0;l, 5]:

« I cas. f’(x)=0.

S’ (x)=0 ssi -36Inx-36=0 <=> Inx=-1, cad: x=¢€"".

«2°™ cas. f”(x)<0.

f’(x)<0 ssi -36Inx-36<0 <= Inx>-1, cad: x>e’

«3*cas. f’(x)>0.

f’(x)>0 ssi -36Inx-36>0 <=> Inx<-1, cad: x<e’
Au total: la dérivée seconde s'annule et change bien de signe quand x = e”'.

Donc la courbe représentative f admet un point d'inflexion dont l'abscisse est:

XxX=e€"
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3. a Montrons que F est une primitive de f sur ]0;/, 5):

F(x)=10x+5x%-6x%Inx

Ici: f est continue sur]0;/, 5] Elle admet donc une primitive F dérivable sur
lintervalle]0;l, 5] et F est telle que: F’=f.

Pour tout x €]0;1,5), F’(x)= 10+ I5x*- (I18x*Inx + 6x* x(i))

X
<=> F’(x)=10+9x* - 18x*In(x)

= F’(x)=9x*(/-2ZInx)+ 0.

Au total, on a bien, pour tout x €]0;/,5): F est une primitive de f car F’ = f.

1,5

3. b. Calculons ’ f(x)dx:
1,5

[ci, il S'agit de calculer: | = / f(x)dx.

S est continue sur]/;1, 5), elle admet donc des primitives sur]/;1, 5] et par
conséquent: | existe.

15
Izj; [9x% (/- ZInx)+ 10] dx

=[l0x + 5x° - 6x°Inx]»°

= [=1lp, 875 - 20, 25 x In(l, 5).
En arrondissant au centieme, nous obtenons: | = 8, 6b.

Au total, laire exacte demandée est: | = I, 875 - 20,25 x In(1,5) ou | = 8, 66.
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Partie B: Application économique

Proposition I: " Sur la période des & derniers mois, 'action a perdu plus
d'un quart de sa valeur "

Clest vrai.
Justifions le.
La période des 6 derniers mois correspond a lintervalle: [/;l,5)

Or, le pourcentage de variationentre t=1 et t= 1,5 est: £, ;t;)f(/) x 100.

F(,8)-£0) _I3,83-19
70 xlOO_—I9 x 100

F(,8)-1f()
! 100 = - 1.
0 X 100=-272

Dans ces conditions, le prix de lactionent = 1,5 est de:
P =P (1-27,21%)

=19 (1-27,21%)

= I3, 83 €.

<=> P/,5

=> PI,5

Au total, Paction a bien perdu plus d'un quart de sa valeur: 2.7, 2.1% > 2.5%.

Proposition 2. " Sur la période des & derniers mois, la valeur moyenne de
l'action a été inférieure a 17 € "

Cest faux
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Justifions le.

Pour justifier notre réponse, nous allons calculer la valeur moyenne de f sur
lintervalle [/;/, 5]

Soit "m ", la valeur moyenne de f sur [/;/, 5]

15
o=
m est telle que: m = 519 f(x)dx.
| 1,5 1,5
m= f(x)dx <=> m=2 } f(x)dx

1,5-1%1
<=> IYJ=2.[F(.X')]:‘5
=> le7,33€> I7 €.

Au total, sur la période des 6 derniers mois, la valeur moyenne de I'action a
été supérieure a 17 €.
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